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nuale. Prego la C a m e r a di voler deferire al 
Pres idente la loro surrogazione. 

Voci. Sì, sì. 
P R E S I D E N T E . Se non v i sono osser-

vaz ioni in contrario farò conoscere i nomi 
dei deputat i che chiamerò a far parte di 
queste Commissioni . 

(Così è stabilito). 

C O L A J A N * N L . E la mia proposta? (Ru-
mori — Interruzioni). 

I n t e r r o g a z i o n e . 

S A N A R E L L I , sottosegretario di Stato 
<per Vagricoltura, industria e commercio. Do-
m a n d o di par lare . 

P R E S I D E N T E . H a f a c o l t à di parlare. 
S A N A R E L L I , sottosegretario di Stato 

*per l'agricoltura, industria e commercio. D e 
sidero di r ispondere ad u n a interrogazione 
u r g e n t e del l 'onorevole Cao-Pinna. 

Voci. Quale, quale ? 
P R E S I D E N T E . L ' o n o r e v o l e sottosegre-

tario di S t a t o per l ' agr ico l tura , come è nel 
suo diritto, desidera r ispondere subito alla 
interrogazione d e l l ' o n o r e v o l e C a o - P i n n a « p e r 
sapere se abbia esat te notizie sul l ' invasione 
fìllosserica nei v ignet i di Sanluri e San-
cossi in prov inc ia di Cagliari , e come in 
t e n d a p r o v v e d e r e a r iparare il grave danno 
che minacc ia la più i m p o r t a n t e produzione 
agrar ia ». 

H a f a c o l t à di parlare l 'onorevole sotto-
segretario di S t a t o . 

S A N A R E L L I , sottosegretario di Stato per 
Vagricoltura, industria e commercio. A p p e n a 
a v u t a notiz ia del l ' invasione fìllosserica nei 
comuni di Sanluri e Sancossi , il Ministero 
di agricoltura, g i u s t a m e n t e preoccupato , e 
r iconoscendo leg i t t ime le preoccupazioni di 
quelle laboriose popolazioni di f ronte alla 
minaccia , che sovrasta ad uno dei più estesi, 
più p r o d u t t i v i e più rigogliosi centri viti-
coli della Sardegna , ha dato telegrafica-
mente disposizioni perchè uno dei migliori 
delegat i fìllossèrici, il signor Guenza, 
c o a d i u v a t o da abili capisquadra , ¡si porti 
nelle local i tà infet te , per studiare l ' ent i tà 
del male e per applicare t u t t i i r imedi, che 
occorrano per circoscrivere e possibi lmente 
sof focare l ' infezione. D ' a l t r a parte il Mini-
stero di agr ico l tura non si l i m i t a so l tanto 
per mezzo di agenti locali e di contr ibut i 
finanziari ad a iutare le in iz iat ive pr ivate , 
per la graduale sost i tuzione di v i t igni re frat-
t a r i a l l ' infezione fìllosserica, ai v i t igni in-

digeni; ma ha già pronto (e sono l ieto di 
annunziarlo) un disegno di legge per la 
cost i tuzione dei consorzi obbl igator i di di-
fesa contro la fillossera; consorzi obbliga-
tori sul modello di quelli , che già funzio-
nano a l t r o v e e hanno dato ot t imi f r u t t i . 
Mi auguro che tale disegno di -legge 
possa venir presto innanzi alla C a m e r a e 
sia in tal modo possibile venire p i ù effica-
cemente in soccorso della produzione agri-
cola nazionale. (Bene!) 

C A O - P I N N A . R i n g r a z i o e mi dichiaro 
sodis fat to . 

S u i lavori p a r l a m e n t a r i 

P R E S I D E N T E . H a f a c o l t à di par lare 
l ' o n o r e v o l e Leone. 

L E O N E . Chiedo alla Camera di voler 
s tab i l i re un giorno per lo svo lg imento della 
mia proposta di legge : « S is temazione e mi-
g l ioramento degli s traordinari nelle cancel-
lerie e segreterie giudiziarie ». 

G A L L O , ministro di grazia e giustizia. 
N o n mi oppongo. 

P R E S I D E N T E . A l l o r a ella p o t r à svol-
gere il suo disegno di legge in principio 
del la s e d u t a di martedì . 

(Bimane così stabilito). 

I n t e r r o g a z i o n i e i n t e r p e l l a n z a . 
P R E S I D E N T E . P r e g o gli onorevol i se-

gretari di dar l e t t u r a delle d o m a n d e d'in-
terrogaz ione e d ' i n t e r p e l l a n z a pervenute 
alla Pres idenza. 

V I S O C C H I , segretario, legge : 

« Il s o t t o s c r i t t o chiede d ' interrogare il 
ministro di grazia e giustizia sulla necessità 
di dare impulso , per u n alto sent imento di 
u m a n i t à e di giustizia, al processo per re-
v is ione in f a v o r e dei fratel l i Z u m b o da S a n 
Lorenzo, i qual i g iacc iono da v e n t o t t o anni 
nel peni tenz iar io di C i v i t a v e c c h i a , condan-
nat i alla pena perpetua per assassinio, men-
tre l 'opinione p u b b l i c a li r it iene innocent i 
ed a d d i t a con insistenza il vero autore del-
l 'omic id io . 

« L a r i z z a ». 

I l sot toscr i t to interroga il ministro del-
l ' interno sui dolorosi f a t t i a c c a d u t i in B e -
nestare (provincia di R e g g i o Calabria) nel 
decorso maggio, sulle responsabi l i tà accer-
t a t e e sui p r o v v e d i m e n t i che i n t e n d a pren-
dere. 

« Scag l ione ». 


